

Олимпиадная работа
школьного этапа всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку
обучающегося 10 класса

МБОУ лицей 104

наименование образовательного учреждения

г. Минеральные Воды

Даниловой Валерии Сергеевны

ФИО участника

Педагог-наставник: Логова

Лина Александровна

20 сентября 2019 г.

Задание 1:

D10-2

МАЛЫЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
ПРЕЖДЕ ВРЕМЕНИ № 104 Г. МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ
ИНН. 2630027809 ОГРН 1022601453060
357203, Россия, Ставропольский край,
г. Минеральные Воды, ул. Ленина, 36

В некоторых из приведённых ниже слов можно выделить древние приставки. В каких? Выделить в выписанных словах исторический корень, записать родственные слова.

Ответ: Из приведённых слов слова, у которых можно выделить древнюю приставку: в слове пасынок - в этом слове корень: -сын-; родственные слова: сын, пасыноковать, усыновить, усыновляться, пасыночкой, сомовый, сомовый, сомовый, сомок, сомовый, сомаи, сомоубийство; падчерица - корень: -дч-; родственные слова: дочь, удочерить, дочка, доченька, удочерение, удочерённая, удочеривание; паводок - корень: -вод-; родственные слова: -вода; верить; сиротат - корень (-сир-); родственные слова: сирота; сережка - корень: -рей-; родственные слова: река, река, река, река, река, река, река; сыворотка - корень: -лят-; родственные слова: мять, мнуть, мнущийся, мнотой; суроб - корень: -срб-; родственные слова: суробик, суроби, суробистый, суробистый, суроб, суробина.

148

Задание 2:

Образовать форму родительного падежа множественного числа. Ответ: 1) Пять килограммов: пять килограммов яблок; пять килограммов апельсинов; пять килограммов вишен; пять килограммов помидоров; 2) Пять: пять грузин, пять армян, пять черкесов, пять думган; 3) Пара: пара москвичей, пара чулок.

108

Задание 3: (См. на обороте):

Найти, исправить и прокомментировать ошибки:

Исправленный вариант	Комментарий ошибки
2. Кемь является одним из самых старых городов России, расположенных на Белом море +	Предлагатель оборот не был согласован с самим предложением. +
1. Многие из тех, кто читал журнал «Эпоха» и был его поклонником, после ряда статей отвернулись от него, посчитав изменения редакционной политики недопустимыми. +	Я думаю что изменить было в каждой статье, а у нас был даже ряд статей, поэтому нужно писать в лн. числе.
3. На минуту дожде утихает и застыт чит вдовь. +	Неправильно указаны время, неправильное употребление слова.
4. У меня возникла метизамная идея, когда я сформулировал в сочинении собственное мнение. —	Порочнее идея была имеет действие возникла, но не воплотил сформулировал собственное мнение. —
5. Петровским преобразованиями были охарактеризованы не только сферы экономики, системы власти и управления, но и культура. +	Нарушена семантическая связь. — 5б.

Задание 4:

Объясните, как его можно интерпретировать и почему.

Ответ: Название романа интерпретировать можно по-разному: а) Убийцы во-дураки или: Убийцы, во дураки (Убийцы - это обращение, во является порядковым, дураки - это именная часть составного сказуемого). б) Убийцы - во, дураки! / Убийцы - это порядковые, дураки - ~~бессоблен~~на обращение к во, во - это именная часть составного сказуемого). в) Убийцы во! Дураки! (Убийцы - это именная часть составного сказуемого, во - это порядковые, дураки является одноставным назывным предложением с характеризующим его значением. + 17б.

Задание 5:

Р 40-2

БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ЛИЦЕЙ № 104 Г. МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ
ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР
№ 2630027209 ОГРН 1022601453980
1203, Россия, Ставропольский край,
г. Минеральные Воды, ул. Ленина, 35

- ≡ Что значит родной язык для человека? Какую роль играет русский язык в жизни россияни? Что такое язык? Эту проблему принимает автор в гр. своём стихотворении Александр Куример. Постарайтесь её прокомментировать.
- ≡ Известный писатель повествует нам о том, что русский язык со временем уходит из жизни людей. Он потеряет свою необходимость. В первой строке: "Русский язык, как латинь, постепенно сойдет на нет." Это отчетливо видно. Автор пребывает в расстроенных чувствах. Осознание того, что русский язык не получает почти никакого развития, по сравнению с английским и другими иностранными языками, его сильно задает.
- ≡ "Скоро мы на веранде перейдем и забудем русскую." Действительно, это фраза имеет глубокий смысл. Новые слова, новая литература, новые открытия — всё новое постепенно по большому времени вытесняет старое, но сможет ли это "новое" заменить "старое" полностью и навсегда? Эта проблема очень актуальна на сегодняшний день. Люди всё больше привлекают новизну, но это не может забыть свои истоки.
- ≡ Все примеры по проблеме из прочитанного проку времени, дополнив друг друга, помогают понять суть проблемы, раскрыть её.
- ≡ Авторская позиция такова: он считает необходимым понять о своих истоках, традициях, независимости от появляющихся новшеств в нашей жизни.
- ≡ Я полностью согласен с позицией А. Куримера. Ведь империя пришла за новым, но забываем свой прошлое, свои корни и язык. Язык очень важен для народа. Язык — это часть народа. Он является частью культуры и главенствующим звеном в развитии народа. И забывать свой родной язык — это забывать часть своей культуры и истории страны, к которой принадлежим и мы. И кто если не мы позаботимся о

развитии родной культуры и языка? В наше время
мысли прежде принадлежат к чуждого человека,
маршал, к изучению другого языка, чем почитать
ся родить свои и утверждать его. С этим
необходимо бороться. Необходимо прививать детям лю-
бовь к родному языку с самого раннего детства и толь-
ко тогда культура и язык народа будут процвета-
ющими.

Из всего сказанного хочется сделать вывод
о том, что язык и человек тесно связаны между
собой. И только сам народ способен развивать свой
язык и культуру. Развитие языка — это основа из основных
составляющих развития народа. Развитие своего
народа, страны — это и есть будущее.

258.

715.

Председатель: *Султанова Е. Е.*

Члены жюри:

Султанова Е. Е.

Султанова Н. А.